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Απόσπασμα 

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΤΟΥ ΤΕΙ-ΑΘΗΝΑΣ 

ΜΕ αριθ. συν. 6/21.12.2012 

 

Σήμερα 21 Δεκεμβρίου 2012, ημέρα Παρασκευή  και ώρα 10.00, στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Τμήματος, συνήλθε,  Εκτάκτως,  σε συνεδρίαση η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Προσχολικής 

Αγωγής της Σχολής επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ-Αθήνας. 

Πρόεδρος της Γ.Σ. σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις ήταν η  Προϊσταμένη του Τμήματος κα 

ΠΑΠΑΠΡΟΚΟΠΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, Αναπλ. Καθηγήτρια  και παρόντες: 

 

-ΚΑΚΟΥΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, Καθηγητής, υπεύθυνος Α΄ Τομέα Μαθημάτων (Αδρανής Τομέας) 

-ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ – ΚΑΝΕΛΛΟΥ ΤΡΥΦ., ΕΠΊΚ. Καθηγήτρια, Υπεύθυνη του Β΄ Τομέα Μαθημάτων, 

-ΤΣΑΟΥΛΑ ΚΩΝ/ΝΑ, Καθηγήτρια Εφαρμογών, π.θ. 

-ΡΟΥΦΙΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, Καθηγήτρια Εφαρμογών 

 

Εκπρόσωποι  των σπουδαστών,  δεν παρευρέθησαν: 

 

Τα Πρακτικά τηρήθηκαν από τη Γραμματέα της Γ.Σ. κα ΒΟΓΙΑΤΖΗ-ΣΦΕΝΔΥΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, 

Προϊσταμένη Γραμματείας, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 1404/12.5.2007 απόφαση του Προϊστάμενου του 

Τμήματος. 

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα: 

 

ΘΕΜΑ 1
ο
 :Συζήτηση της πρότασης της Προϊσταμένης του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής του  

                   ΤΕΙ-Αθήνας, περί συγχώνευσης του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής του ΤΕΙ-Αθήνας,  

                   με το Τμήμα Εκπαίδευσης και αγωγής στην Προσχολική Ηλικία. 

 

        Με αφορμή τις πρωτοβουλίες του Υπουργείου Παιδείας στα πλαίσια του σχεδίου 

«ΑΘΗΝΑ» για την αναδιάρθρωση στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τα μέλη της 

Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής του ΤΕΙ Αθήνας συνήλθαν Εκτάκτως, 

σε συνεδρίαση προκειμένου να συζητήσουν και να εισηγηθούν για το μέλλον του Τμήματος.  

 

Η προϊσταμένη του Τμήματος , κα Παπαπροκοπίου Αναστασία, διαβάζει την  παρακάτω πρότασή 

της: 

«Συνεκτιμώντας τις τρέχουσες επιστημονικές και κοινωνικές εξελίξεις καθώς και τα δεδομένα 

όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί στο χώρο της εκπαίδευσης την παιδαγωγών προσχολικής ηλικίας 

η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής προτείνει ομόφωνα στο 

Υπουργείο Παιδείας την ενσωμάτωση του «Τμήματος Προσχολικής Αγωγής» του ΤΕΙ 

Αθήνας στο «Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία» του 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Η παραπάνω πρόταση στηρίχτηκε ακόλουθα δεδομένα: 
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Το σημερινό Τμήμα Προσχολικής Αγωγής της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας 

του ΤΕΙ της Αθήνας δημιουργήθηκε το 1955 ως Σχολή Βρεφοκόμων με την ονομασία 

«ΠΡΙΓΚΙΠΙΣΣΑ ΣΟΦΙΑ» και λειτούργησε στις εγκαταστάσεις του σημερινού Κέντρου Βρεφών 

«Η ΜΗΤΕΡΑ».  

 Από την ίδρυσή της, η Σχολή Νηπιοβρεφοκόμων  ήταν τριετούς φοίτησης και ο σκοπός 

της ήταν να εκπαιδεύει αποφοίτους ικανούς να στελεχώσουν τους χώρους όπου διαβίωναν τα 

παιδιά στο Κέντρο Βρεφών «Η ΜΗΤΕΡΑ», άλλα αντίστοιχα ιδρύματα της χώρας, καθώς επίσης 

τους Εθνικούς και Βρεφονηπιακούς Παιδικούς Σταθμούς. 

 Το 1983 με την ίδρυση των ΤΕΙ όλες οι παραϊατρικές Σχολές   (σχολές μαιών, νοσοκόμων 

κλπ των μαιευτηρίων και νοσοκομείων της εποχής, στα οποία ανήκαν και τα ιδρύματα 

προστασίας βρεφών και μικρών παιδιών όπως το ΚΒ «Η Μητέρα» αλλά και η Σχολή του ΠΙΚΠΑ 

στα Ιωάννινα) εντάσσονται στις Σχολές Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας των ΤΕΙ (της 

Αθήνας αυτή του ΚΒΜ και της Ηπείρου αυτή του Ιωαννίνων). Τα νέα τμήματα ονομάζονται 

Τμήματα Βρεφονηποκομίας (όπως και το νεοϊδρυθέν τότε Τμήμα στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης).  

Εκείνη την εποχή η φύλαξη, η αγωγή και φροντίδα των μικρών παιδιών (σε ιδρύματα και ΠΣ) 

υπαγόταν στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας. Συνεπώς θεωρήθηκε από τους τότε αρμόδιους 

σκόπιμη η προσχώρηση αυτών των σχολών σε σχολή παραϊατρικών επαγγελμάτων.   

 Όμως, ήδη από την αρχή, ήταν εμφανής η διαφορά ανάμεσα στο τότε Τμήμα 

Βρεφονηπιοκομίας του ΤΕΙ Αθήνας και στα υπόλοιπα, πράγματι παραϊατρικά, Τμήματα. Το 

Τμήμα αυτό δυσκολευόταν να συμβαδίσει με τα υπόλοιπα διότι οι στόχοι και οι σκοποί του ήταν 

ανέκαθεν κυρίως παιδαγωγικοί και σχεδόν καθόλου παραϊατρικοί. 

 Με το πέρασμα του χρόνου και τα νέα δεδομένα των επιστημών (ψυχολογίας, 

κοινωνιολογίας, παιδαγωγικής,) άλλαξε η νοοτροπία της Πολιτείας και το είδος των 

παρεχομένων υπηρεσιών στο θεσμό του Βρεφονηπιακού και Παιδικού Σταθμού. Αναγνώρισαν το 

γεγονός ότι στους κύριους χώρους εργασίας των αποφοίτων (Βρεφικούς και Παιδικούς 

Σταθμούς) δεν παρέχεται περίθαλψη αλλά αγωγή  η οποία, φυσικά, περιλαμβάνει στους 

σκοπούς της, τη σωματική και ψυχική φροντίδα και υγεία των παιδιών, ανάλογα με την ηλικία 

τους, όπως σε κάθε χώρο όπου παρέχεται αγωγή και εκπαίδευση.  

 Έτσι το τότε Τμήμα Βρεφονηπιοκομίας του ΤΕΙ Αθήνας (μαζί με τα αντίστοιχα Τμήματα 

των ΤΕΙ Ηπείρου και Θεσσαλονίκης) κατοχύρωσε τον παιδαγωγικό του χαρακτήρα. Από τότε 

υπάγεται μεν διοικητικά στη ΣΕΥΠ του ΤΕΙ, όμως στο μηχανογραφικό έντυπο εισαγωγής των 

Πανελλαδικών Εξετάσεων ανήκει στις Παιδαγωγικές Σχολές. Το Περιεχόμενο Σπουδών 

βεβαιώνει το παιδαγωγικό προφίλ των Τμημάτων αυτών και τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

αποφοίτων τους (ΠΔ 523, ΦΕΚ 203/τ. Α΄/ 23.12.1991) το επικυρώνουν. 
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 Η μετονομασία του Τμήματος Βρεφονηπιοκομίας σε Τμήμα Προσχολικής Αγωγής του 

ΤΕΙ Αθήνας η οποία αποφασίστηκε το 2006, είναι απλά επιβεβαίωση αυτής της αλλαγής 

νοοτροπίας και η παραδοχή από την Πολιτεία του περιεχομένου σπουδών του Τμήματος. 

 Για τους λόγους αυτούς, με βάση τη διαβούλευση για την αναδιοργάνωση των Ιδρυμάτων 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, το Τμήμα Προσχολικής Αγωγής του ΤΕΙ Αθήνας  προτείνει:  Την 

ενσωμάτωση του «Τμήματος Προσχολικής Αγωγής» του ΤΕΙ Αθήνας στο «Τμήμα 

Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία» του Πανεπιστημίου Αθηνών».  

 

Μετά από μακρά διαλογική συζήτηση τα μέλη της Γ.Σ. αποδέχονται ομόφωνα  την παραπάνω 

πρόταση και προτείνουν στο Υπουργείο Παιδείας την ενσωμάτωση του «Τμήματος 

Προσχολικής Αγωγής» του ΤΕΙ Αθήνας στο «Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 

Προσχολική Ηλικία» του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

    Στο σημείο αυτό και μη υπάρχοντος άλλου θέματος για συζήτηση, λύθηκε η συνεδρίαση και 

υπογράφεται το παρόν πρακτικό όπως παρακάτω: 

 

Η Πρόεδρος       Η Γραμματέας 

 

ΑΝ. ΠΑΠΑΠΡΟΚΟΠΙΟΥ    Γ. ΒΟΓΙΑΤΖΗ-ΣΦΕΝΔΥΛΗ 

 

Τα Μέλη 

ΚΑΚΟΥΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ 

 

ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΝΕΛΛΟΥ ΤΡΥΦ. 

 

ΤΣΑΟΥΛΑ ΚΩΝ/ΝΑ 

 

ΡΟΥΦΙΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

 

 

 

 

                  


